6.8 THURSDAY 歷代志上

第11章1~9節

大衛王和所有的以色列人去攻打耶路撒冷城(那時叫耶布斯),當地的居民耶布斯人還住在那裏。耶布斯人說大衛永遠進不了城,但大衛佔領了他們的錫安堡壘,從此這地方就叫大衛城。大衛說:「第一個殺死耶布斯人的人要作軍隊的統帥!」約押領先攻打,於是他作了統帥。由於大衛住在堡壘,這堡壘就叫大衛城。……大衛一天比一天強盛,因為上主—萬軍的統帥與他同在。(歷代志上11:4~9)

上主的同在

歷代志上11章開始,進入了大衛王朝的敘述。本段經文前半段描述以色列百姓的聚集,長老膏立大衛作王;後半段則記錄大衛率領以色列民,建立了自己的城池。這座城池在短短兩節中就出現了四個名字:耶路撒冷、耶布斯、錫安、大衛城。有學者認為這是到意豐富這個城市的意義。

然而在這一段的結尾,作者話鋒一轉提醒讀者,大衛一天比一天強盛的原因,是因 為有上主的同在。短短一句話表達出信仰的深度,作者總結了大衛受膏立到帶領百姓攻 下城池的原因,不是軍隊有多強盛、領袖有多聰明,而是有上主的同在。

這段經文不僅僅只是描寫大衛王朝的開端,同時也提醒著每個人,在成功的時候要 更謙卑,更專注找尋上主的旨意。當我們在生活中得志、受稱讚的時候,不要忘記上主 的同在才是成就一切的根本。

行動反思



濟南教會眾同工以「拔河」之姿拉繩,象徵即將挪移主日學教室。(TCNN)

有上主同在必能成事。七星中會濟南教會2017年2月12日上午遂舉行「主日學教室遷移、修復暨新建工程開工咸恩禮拜」。 濟南教會主日學教室已被評定為古蹟,因此一切過程都非常謹慎,待整修完畢後,將把主日學教室移回原處。

與人同在的主啊,若我有任何成功、受讚 賞時,都要歸榮耀給祢,因我知道,自己沒有 什麼值得誇口之處。奉耶穌基督的名祈求,阿 們。